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використовувати фронтальне опитування щоуроку; збільшити кількість 
практичних робіт, які можливо виконувати вдома. 

Окремо слід наголосити, що на сьогодні відсутні єдині педагогічні 
фізіологічно обґрунтовані методики проведення онлайн-уроків і кожен вчитель 
працює за власним розумінням, тоді як проведення уроків в класах базується на 
столітньому досвіді педагогічної діяльності. Отже, для  покращення 
ефективності навчання у новому форматі, на нашу думку, повинні бути на 
державному рівні розроблені відповідними інститутами специфічні методичні 
підходи проведення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти. 
При цьому слід враховувати набутий індивідуальний досвід вчителів, отриманий 
під час вимушеного переходу від очного до онлайн-навчання.  
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Вступ. У зв’язку з останніми подіями світового масштабу (пандемія 

COVID-19) жваво оновлюється та вдосконалюється система дистанційного 
навчання. 

 Фундаментальна підготовка вчителів астрономії, які б змогли вирішувати 
основні завдання шкільного курсу астрономії, була завжди актуальною, 
особливо сьогодні, в умовах бурхливого розвитку космічних технологій. 
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Астрономія має також важливе прикладне значення – її засобами можна 
стимулювати учнів до вивчення інших шкільних предметів [1].  

Виклад основного матеріалу. Важливим видом учбової діяльності 
студента при вивченні астрономії є виконання практичних робіт, в процесі якого 
студенти знайомляться з основними методами астрономічних досліджень і 
розрахунків. Однак астрономічні спостереження не завжди можна організувати 
у навчальному процесі, а тим більше в умовах дистанційного навчання.  

Саме тому під час вивчення протягом третього семестру в магістратурі 
навчальної дисципліни «Практикум з астрономії» студенти спеціальності 014.08 
Середня освіта (Фізика) в Тернопільському національному педагогічному 
університеті імені Володимира Гнатюка (рис. 1) опановують необхідні навички 
астрономічних досліджень за допомогою сучасних технологій: використовуючи 
можливості «віртуальних планетаріїв» (Google Earth, Celestia, WorldWide 
Telescope, Sky Chart, Star Walk, SkyPortal та ін.) та спеціалізованих 
астрономічних сайтів (solarmonitor.org, space.jpl.nasa.gov, еxoplanets.nasa.gov, 
hzgallery.org, exoplanet.eu та ін). 

 

 
Рис. 1. Розподіл навантаження дисципліни «Практикум з астрономії» за видами навчальної 

діяльності. 
 
Навчально-методичне забезпечення даного курсу дає можливість провести 

25 практичних робіт (детальніше див. [2]) з усіх розділів курсу загальної 
астрономії під час традиційного навчання.  

Однак у період пандемії виникла потреба модернізувати ці роботи та 
запропонувати завдання, які б студенти могли виконувати під час дистанційного 
навчання. Наведемо приклад такого завдання. 

В практичній роботі «Видимий річний рух Сонця і його наслідки» студенти 
повинні виконати наступне завдання: «Визначити теоретичні дати початку і 
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закінчення полярного дня і полярної ночі, обчислити тривалість полярного дня і 
полярної ночі на різних географічних широтах. Також показати результати 
графічно і пояснити причину залежності тривалості полярного дня і полярної 
ночі від географічної широти місця».  

 

 
Рис. 1. Скріншот Stellarium. Місце спостереження: широта 70° 0' 0.00" на північ, довгота 

Тернополя (25° 36' 20.02" на схід). 
 
Пропонуємо це завдання виконати не лише теоретично, але і практично 

(рис. 1), «побувавши» віртуально на цих широтах за допомогою Stellarium (це 
програма, яка відображає реалістичне небо, таким, яким його можна побачити 
неозброєним оком, у бінокль або телескоп, не вимагає інтернет-з’єднання, 
працює в режимі офлайн і є абсолютно безкоштовною – вона доступна будь-кому 
(необхідна лише наявність комп’ютера, ноутбука, планшета чи іншого гаджета)). 

На рис. 2 наведено річні графіки зміни кутової висоти Сонця, побудовані в 
Stellarium, на різних широтах. 
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Рис. 2. Зміна кутової висоти Сонця протягом року. 

 
За даними рис. 2 можна показати графічну залежність тривалості полярного 

дня і полярної ночі від географічної широти місця спостереження, що 
демонструє рисунок 3.   
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Рис. 3. Залежність тривалості полярного дня від географічної широти місця спостереження 

 
Висновки. Ситуація з пандемією пришвидшила інформатизацію 

суспільства та освіти зокрема. Щоб не залишитись осторонь цього процесу 
педагогам потрібно постійно шукати нові методи та форми подачі знань, 
максимально використовуючи в процесі викладання можливості сучасних 
технологій.  
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У сьогоденнi дистанцiйне навчання набирає все більшої популярності серед 
навчальних закладiв. Проте питання навчання не у класах постало перед 
вчителями доволi давно. Однією з інноваційних програм є GeoGebra. Дана 
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